voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

MONTAGEANLEITUNG

KREMSBARRIER 2 RH2A

auf Kunstbauten

Leistungsklasse gemall EN 1317-2:

Aufhaltestufe: H2
Anprallheftigkeitsstufe: A
Klasse des Wirkungsbereichs: W4

Produktion und Vertrieb:

voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

Schmidhuttenstrae 5, 3500 Krems, Austria

T.. +43/50304/14-760 ID: TSTMC225
F.. +43/50304/54-628 Stand: 01/2023
E-Mail: info.finaltechnik@voestalpine.com

voestalpine

ONE STEP AHEAD.



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

INHALTSVERZEICHNIS

SICNEINEITSNINWISE ... ..ottt bbb 3
BestimmungSMASSIJEr GEIIFAUCK...........o.ii bbb bbbt b e e eb e 3
Technische Beschreibung des FahrzeugricCkNalte@SYSIEIMS ...t e 3
QL= 10K 010 o OO ST OO TS OTOPUTUPTTSOUTTO U URTURTPTPRUPROR 4
Erfordernisse fUr di@ IMONTAQGE. ..ottt bbbt b bbb b bbbt bbbt e bbb e eb et 4
Geeigneter UNTergrund (BAUWETK)....... ... ittt ettt b bbbt b b £ bbbt s bbb et s et e b e st se bt ent s sbebens 5

Einbau des Fahrzeugrickhaltesystems entsprechend den Typenblattern C225/2, C2253 und C225/4 (siehe

F N gL 0= TV | OO U OT TPV 5
1. VerankeruUng NEISTEIIEN ...........co ettt eh bbbt bbbt b bbbkt e e sb bt nten bt 5
2. C100X60-GrundplattenSTENET VEISEIZEN ........c.cuciiiiieiiiieieiee ettt bbb et se e 6
3. LHAIEDUGE] S2A™ MONTIEIEN ...ttt bbb bbbt e b b st e bk et st bt et e bt e e et 6
4. LeitSChIENE S2A" MONTIEIEN......c.iiiiiiiiiiiiiiet ettt ettt 7
B PASSEIBIMENTE ... bbb bbb 8
6. Anziehmomente der SchraubverbiNnAUNQGEN ... 8
7. Dilatationskonstruktion im Bereich von Fahrbahnibergangen............c.cooiiinciiinsisee e 9
8. KONTrolle der KONFOIMITAL. ..o bbb 9
9. RAUMEN I BAUSTEIIE.........oeee bbb bbb 9
Reparatur des FahrzeugriCKNAIESYSIEMS ...ttt e bbb 10
Dauerhaftigkeit des KOIrrOSIONSSCRULZES..........ccooi it e bbb bbb 10
INSPEKLION UNG WEAITUNG. ...ttt bbb bbbt e bbbk R e e b b e b e bbbt b et en e 10
RECYCING / ENTSOIQUNG ...ttt ittt et ettt b bbb £ b b 2R £ £ 44 b E £t £ ke b e R £ e £ 4Rt e e b ek e b et et eb et ne b et be et et enas 10
2N 0] = oo TSP Typenblatt C225/2
N 0] = oo 2T Typenblatt C225/3
N 0] =T o R 7SR Typenblatt C225/4
N o] = T oo R TSSO Typenblatt TSM 190
ANNANG 5.t Stiickliste KREMSBARRIER 2 RH2A auf Kunstbauten

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

SICHERHEITSHINWEISE

Da die Arbeiten an Fahrzeugrickhaltesystemen generell als besonders geféhrlich einzustufen sind, diirfen
diese Tatigkeiten nur unter Aufsicht und Anleitung von einschlagig geschulten Fachkréften durchgeftihrt
werden.

Die Anwendung dieser Montageanleitung setzt die Aufsicht und Anleitung durch diese Fachkréfte voraus.

Das Montagepersonal hat die Personliche Schutzausristung (PSA) entsprechend der EG-Richtlinie
89/686/EWG und den nationalen Bestimmungen zu tragen.

BESTIMMUNGSMASSIGER GEBRAUCH

Fahrzeugrickhaltesysteme haben die Aufgabe, von der Fahrbahn abgekommene Fahrzeuge aufzuhalten
und umzulenken und damit die Folgen fir die Insassen sowie fiir andere Personen oder schiitzenswerte
Objekte zu minimieren.

Hinweis: Grundsétzlich sind Fahrzeugriickhaltesysteme nur dort anzuordnen, wo durch das Abkommen
der Fahrzeuge nachteiligere Folgen fur die Fahrzeuge und deren Insassen sowie fur andere
Personen oder schiitzenswerte Objekte zu erwarten sind, als durch das Anfahren an das
Ruckhaltesystem.

TECHNISCHE BESCHREIBUNG DES FAHRZEUGRUCKHALTESYSTEMS

Leistungsklasse gemaR ONORMEN 1317-2

Aufhaltestufe H2

Anprallheftigkeitsstufe / ASI A/08

Wirkungsbereich Klasse / Stufe W4/12m
Pruflange 57,00 m
SystemmafRe

Systembreite 400 mm

Systemhdhe 830 mm

Bohrtiefe 130 mm

voestalpine

Seite 3/10



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

TRANSPORT
Beim Transport von Bauteilen fur Fahrzeugriickhaltesysteme sind folgende Punkte zu beachten:

»  Eine ordnungsgemaéale Ladungssicherung ist sicherzustellen.

»  Bei Transport auf mit Auftausalzen behandelten Stralien sind die Bauteile nur mit geschlossenen
Planen-LKWs zu transportieren.

»  Kontakt mit anderen aggressiven Transportgitern (z.B. Resten von Chemikalien auf der Ladeflache)
vermeiden.

» Die Hebezeuge sind auf ein maximales Paketgewicht von 2,5 t auszulegen.

Hinweis: Auch fur den Transport von Arbeitsgeraten fur die Montage von Fahrzeugriickhaltesystemen ist
die ordnungsgemalie Ladungssicherung sicherzustellen.

ERFORDERNISSE FUR DIE MONTAGE

Die ausfiihrende Firma (=Montagefirma) muss die fachliche Eignung und generelle Qualifikation fur die
Durchfiihrung derartiger Montagearbeiten besitzen.

Die Montagefirma muss die technische Ausristung fir die fach- und sachgemalie Durchfihrung der
Montagearbeiten besitzen. Dazu zahlen neben dem fur diese Arbeiten adaptierten Fuhrpark vor allem fir die
erforderliche Steherlange ausgelegte Rammgerate mit entsprechend angepassten Rammhauben und
Fuhrungen sowie Bohrgeréte, Schlagschrauber, Montagedorne, Messmittel etc.

Die Montagefirma hat die Einhaltung s&mtlicher im Zuge dieser Montagearbeiten relevanten nationalen sowie
internationalen Gesetze, Richtlinien, Verordnungen etc. zu gewéhrleisten und rechtzeitig das Vorliegen der
erforderlichen Genehmigungen zu Uberpriifen.

Die Montagefirma muss vor Montagebeginn

» ev.vorhandene Einbauten im Bereich der Verankerungen erheben und entsprechend beriicksichtigen.

» die Eignung des Untergrundes (Bodenklasse, ausreichende Bohrtiefe, Ebenheit, etc.) Gberprifen.

» die fur die Montage des Fahrzeugriickhaltesystems maRgebende Bezugslinie kennzeichnen.

» die Materiallieferung auf Richtigkeit und Vollstandigkeit tberprifen und Beanstandungen umgehend
dem Lieferanten mitteilen.

»  sicherstellen, dass die Baustelle ordnungsgemal? abgesichert ist.

Bei festgestellten Abweichungen ist der Auftraggeber umgehend schriftlich zu informieren und eine Abklarung
vorzunehmen.

Wenn Bauteile von Fahrzeugrickhaltesystemen kurzfristig zwischengelagert werden miussen, dann sind
folgende Lagerungsbedingungen einzuhalten:

»  Die Lagerflache muss tragfahig, befestigt und mit einem LKW befahrbar sein.

»  Verzinkte Bauteile dirfen nicht in hohem, feuchtem Gras, in Pfitzen oder Schlamm gelagert werden.

» Die Lagerung der Pakete in der angelieferten Verpackungseinheit hat mit etwa 150mm
Bodenabstand auf Unterlagshélzern zu erfolgen.

»  Die Bauteile sind mit leichtem Gefalle zu lagern, damit Wasser ablaufen kann.

»  Wannenbildungen (Feuchtigkeitsansammlungen) sind zu vermeiden.

voestalpine

Seite 4/10



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

»  Folien fur die Lagesicherung wahrend des Transports sind zu entfernen.
» Der Lagerplatz darf nicht mit Auftaumitteln behandelt werden.

Eine langerfristige Lagerung von gebiindelten Bauteilen im Freien ist zu vermeiden.

GEEIGNETER UNTERGRUND (BAUWERK)

Bei einem Fahrzeuganprall werden (ber das Fahrzeugrickhaltesystem und das Fahrzeug selbst Krafte
(nominelle charakteristische Werte) in den Untergrund (das Bauwerk) eingeleitet. Diese Kréfte sind auch von der
Anordnung des Riickhaltesystems auf dem Bauwerk abhangig.

Der Untergrund ist fur die Montage des Fahrzeugrickhaltesystems geeignet, wenn die folgenden Bedingungen
erfillt sind:

»  Ableitung der charakteristischen Krafte ist sichergestellt.

»  Betonfestigkeit mindestens C25/30

» Bewehrung entsprechend den statischen Erfordernissen

»  Ebenheit der Oberflache im Bereich der Verankerungen:
maximale Abweichung 5mm auf 0,50m Lattenlange

Hinweis: Das Fahrzeugrickhaltesystem kann auch auf Stahlkonstruktionen verankert werden, wenn
die Ableitung der entsprechend der Anordnung festgelegten charakteristischen Krafte
sichergestellt ist. Die Ausfihrung der Verankerung des Fahrzeugrickhaltesystems auf der
Stahlkonstruktion ist jedenfalls mit dem Hersteller abzustimmen.

EINBAU DES FAHRZEUGRUCKHALTESYSTEMS ENTSPRECHEND DEN
TYPENBLATTERN C225/2, C2253 UND C225/4 (siehe Anhang)

Eine Vormontage der Bauteile des Fahrzeugrickhaltesystems im Werk ist nicht zwingend erforderlich. In der
Regel werden jedoch die Fiullungselemente im Werk vormontiert.

Da das Fahrzeugruckhaltesystem nicht vorgespannt wird, ist die Umgebungstemperatur fir die Montage nicht
relevant.

1. Verankerung herstellen

Jeder C100x60-Grundplattensteher ist mit zwei Betonschrauben TSM B16x190 entsprechend Typenblatt TSM
190 (siehe Anhang) zu verankern.

Es wird empfohlen, die Bohrldcher der Ankerpaare mit Hilfe einer Bohrschablone anzusetzen, um den exakten
Ankerabstand zu gewabhrleisten.

Die Bohrungen sind normal zur Montageoberflache auszufiihren. Die Bohrtiefe betragt 130+3 mm. Der Einsatz
eines Bohrstanders mit Tiefenanschlag gewahrleistet das Herstellen exakter Bohrungen.

Der Regelachsabstand der Ankerpaare (= Steherabstand) betragt 1.267 mm.

voestalpine

Seite 5/10



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

2. C100x60-Grundplattensteher versetzen

Der C100x60-Grundplattensteher ist so auf die Verankerung zu
setzen, dass die Verankerung auf der dem Verkehr
abgewandten Seite des Stehers (siehe Abb. 1) liegt.

Jeder Steher wird auf zwei Betonschrauben TSM B16x190 mit je
einer Scheibe 40x18x4 und einer Sechskantmutter M18 FK8 mit
dem vorgegebenen Anziehmoment fixiert (siehe Abb.1)

Die offene Seite des C100x60-Steherquerschnittes ist so
anzuordnen, dass sie in Fahrtrichtung der entsprechenden
Fahrbahn zeigt (siehe Abb. 1). Entsprechend der Anordnung am
rechten bzw. linken Fahrbahnrand sind rechte bzw. linke
C100x60-Grundplattensteher einzusetzen.

Die Querneigung der Montageoberflache wird tber den Winkel
zwischen Grundplatte und Steher berucksichtigt, so dass die
Abweichung des F90-Stehers zur Lotrechten nicht mehr als 2,5%
betragt.

Bei Ublichen Querneigungen von —2,5% bis +6%o ist der Steher
normal zur Montageflache (Oberflache der Kappe, Stiitzmauer,
etc.) anzuordnen. Die Langsneigung der Montageoberflache

s

|1 R k;_;fa;ﬁ T R e bleibt generell unbertcksichtigt.
bbildung 1 Unterschiedliche Schrammbordhéhen sind gemaBR  den

nationalen Bestimmungen zu bertcksichtigen.
3. ,Haltebiigel S2A* montieren

Der Haltebuigel S2A ist mit einer Sechskantschraube M10 FK 4.6 mit dem Steher zu verschrauben.

"' “
Abbildung 2 Abbildung 3
Seite 6/10 voestalpine

ONE STEP AHEAD.



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

Das Schliusselloch im Haltebiigel muss sich mit dem obersten Langloch 18x36 mm auf der Stehervorderseite
decken. Die Flanke des Haltebiigels mit den beiden Langl6chern 30x18 mm zeigt zur Fahrbahn hin
(siehe Abb. 2). Die Sechskantschraube M10 FK 4.6 wird mit der bereits aufgeschobenen Scheibe 11 vom
Halteblgel aus durch die Schmalseite des Schlussellochs (Schmalseite oben) und das Langloch im Steher
gesteckt (siehe Abb. 2).

Auf der Steherinnenseite wird eine Lasche 120x40x2 mit der oberen der zwei axial liegenden Bohrungen @12
mm auf die Schraube M10 FK 4.6 geschoben und mit einer Sechskantmutter M10 FK 5 fixiert (siehe Abb. 3).

4. | Leitschiene S2A“ montieren

Die Leitschienen sind im StoBbereich in Abhangigkeit von der Fahrtrichtung so zu tiberlappen, dass ein
Einhaken der Fahrzeuge nicht mdglich ist. Das der Fahrbahn zugewandte Leitschienenende im StoRbereich
(Oberteil) weist Tropfenlécher auf. Das der Fahrbahn abgewandte Leitschienenende im StoRbereich (Unterteil)
weist Langlécher auf.

Die Leitschienen werden an jedem Haltebugel alle ~1.267 mm mit zwei Flachrundschrauben M16 FK 6.8 an
den Langldchern 30x18 mm verschraubt (siehe Abb. 4 und 5).

e e D N S AN

Abbildung 4 Abbildung 5
Die Flachrundschraube M16 FK 6.8 kommt in den Langen 30 und 40 mm zum Einsatz. Die Flachrundschraube
M16x40 ist nur fUr die Verschraubung des Haltebiigels im Leitschienenstol’ zu verwenden.

Der Leitschienensto3 ist zusatzlich noch mit sechs Flachrundschrauben M16 FK 6.8 zu verschrauben
(siehe Abb. 4). Beim Festziehen der Sechskantmuttern M16 FK 6 ist auf den richtigen Sitz der tropfenférmigen
Verdrehsicherung des Schraubenkopfes im Tropfenloch der Leitschiene zu achten.

Unter jeder Sechskantmutter M16 FK 6 ist eine Scheibe 40x18x4 anzuordnen.

voestalpine

ONE STEP AHEAD.

Seite 7/10



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

5. Passelemente

Grundsatzlich sollte die Aufstellung von Fahrzeugriickhaltesystemen so erfolgen, dass keine Passelemente
erforderlich sind. Wenn aufgrund der drtlichen Gegebenheiten Passelemente erforderlich sind, so sind folgende
Punkte unbedingt einzuhalten:

»  Der Regelachsabstand der Steher sollte méglichst beibehalten werden.

» Beim Durchschneiden der Langselemente ist auf einen sauberen Schnitt zu achten.

»  Der Schnitt ist so auszufuhren, dass die Schneidspane nicht auf feuerverzinkte bzw. beschichtete
Bauteile treffen (Gefahr von Fremdrost bzw. Beschadigung der Beschichtung).

»  Der Schnittgrad ist zu entfernen und die Schnittflache entsprechend EN ISO 1461 mit Zinkstaubfarbe
vor Korrosion zu schutzen.

» Das Lochbild beim Stol3 eines Passelementes hat der Regelausfiihrung zu entsprechen und die
Randabstande der Bohrungen durfen nicht kleiner sein als bei der Regelausfiihrung.

»  Brennschnitt ist bei Montagearbeiten generell nicht erlaubt!

» Die besonderen Anforderungen beziiglich der Bearbeitung von Polycarbonat-Platten sind zu
berucksichtigen.

6. Anziehmomente der Schraubverbindungen

Gewinde / Festigkeitsklasse Anziehmomente
min. max.
M10/ 4.6 10 Nm 17 Nm
M16 /6.8 35 Nm 150 Nm
M18/ 8.8 80 Nm 330 Nm

Beim Anziehen dieser nicht planmé&Rig vorgespannten Schraubverbindungen im Bereich der oben angefihrten
Anziehmomente ist im Klemmbereich auf eine weitgehend flachige Anlage zu achten.

voestalpine

Seite 8/10



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

7. Dilatationskonstruktion im Bereich von Fahrbahnibergangen

Die Dilatationskonstruktion ermoéglicht die Aufnahme temperaturbedingter Bewegungen der
Brickenkonstruktion.

Die Ausbildung der Dilatationskonstruktion im Fahrzeugriickhaltesystem ist abhangig von der Funktionalitat
des Ruckhaltesystems und dem zu bertcksichtigenden Dehnweg (z.B. £100 mm). Sie ist mit dem Hersteller
abzustimmen.

8. Kontrolle der Konformitat

Folgende Kontrollen sind laufend wé&hrend der Montage und bei der Endkontrolle durchzufiihren:

»  korrekte Anordnung und Verschraubung der Bauteile

»  vertikaler Abstand zwischen der Planken- bzw. Zugstaboberkante und dem Bezugsniveau

» horizontaler Abstand zwischen der Vorderkante des Schutzplankenholmes und der fir die Montage
mafRgebenden Bezugslinie

»  stetige Linienfihrung der L&ngselemente (Schutzplankenholm, Zugstab)

Bei Abweichungen auRerhalb der erlaubten Toleranzen sind entsprechende KorrekturmaRnahmen
durchzufihren.

Nach Abschluss der Montagearbeiten ist die korrekte Ausfiihrung entsprechend der Montageanleitung durch
eine Abnahme zu Uberprifen und im Abnahmeprotokoll zu dokumentieren.

9. R&umen der Baustelle
Samtliches Restmaterial (auch Verbindungsmittel), Verpackungsmaterial wie Unterlagshélzer, Schraubenkisten,

Folien, Verpackungsbénder etc. und sonstiger Abfall sind mitzunehmen. Die Baustelle ist besenrein zu
hinterlassen.

voestalpine

Seite 9/10



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

REPARATUR DES FAHRZEUGRUCKHALTESYSTEMS

Samtliche Bauteile, die nach einem Unfall mechanische Verletzungen bzw. Verformungen aufweisen, sind durch
neue Bauteile zu ersetzen. Die Montage dieser Bauteile hat entsprechend der Montageanleitung zu erfolgen.

Bei der Reparatur eines Fahrzeugriickhaltesystems sind generell neue Verbindungsmittel zu verwenden.

DAUERHAFTIGKEIT DES KORROSIONSSCHUTZES

Die Bauteile der Fahrzeugriickhaltesysteme werden im Hinblick auf die Lebensdauer / Schutzdauer
entsprechend EN ISO 1461 feuerverzinkt.

Die Schutzdauer fur Zinktberziige wird in der EN ISO 14713 definiert und ist im Wesentlichen von der
Schichtdicke abhangig. Im Allgemeinen kann davon ausgegangen werden, dass der Zinkabtrag flachig erfolgt.
Aufgrund der auf Stralen bekannten wirksamen makroklimatischen Korrosionsbelastung der
Korrosivitdtskategorie C4, ist ein Zinkabtrag von 2,1 bis 4,2 pum pro Jahr zu erwarten. Daraus errechnet sich fir
eine entsprechend EN ISO 1461 ermittelte mittlere Zinkschichtdicke von mindestens 70 pum eine Schutzdauer
von mindestens 15 Jahren.

Hinweis: Die auf oben genannte Weise errechnete Schutzdauer gilt nur fir makroklimatisch wirksame
Korrosionsbelastung. Mikroklimatische Besonderheiten kdnnen zu einer geringeren Schutzdauer
fahren.

INSPEKTION UND WARTUNG
Fahrzeugruckhaltesysteme der voestalpine Krems Finaltechnik GmbH sind grundséatzlich wartungsfrei.

Im Zuge der laufenden Kontrollfahrten des Strallenerhalters, zumindest jedoch einmal im Jahr, vorzugsweise
nach der Winterperiode, ist das Fahrzeugrickhaltesystem visuell zu prufen. Dabei ist unter anderem auf
deformierte Bauteile und die korrekte Verschraubung zu achten.

RECYCLING / ENTSORGUNG

Demontierte Fahrzeugriickhaltesysteme oder im Zuge einer Reparatur ausgetauschte Bauteile sind
entsprechend den gesetzlichen Vorschriften zu entsorgen und einer Wiederverwertung zuzuftihren. Die Bauteile
von Fahrzeugriickhaltesystemen der voestalpine Krems Finaltechnik GmbH sind zu 100% recyclebar.

Verpackungsmaterial und sonstiger Abfall sind entsprechend den gesetzlichen Vorschriften zu recyceln bzw. zu
entsorgen.

Toxische oder gefahrliche Materialien kommen bei Fahrzeugrickhaltesystemen der voestalpine Krems
Finaltechnik GmbH nicht zum Einsatz.

voestalpine

Seite 10/10



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

KREMSBARRIER 2 RH2A

Ruckhaltesystem fur Fahrbahnrand Typenblatt C225/2

auf Kunstbauten

o
N
+l
Leitschiene System 2A =
30-105.3800- ‘ ———400:20—=
1
FLRD M16x30-6.8 Mu \ k 6kt-SHR M10x25-4.6 Mu
Scheibe 18 x 4 ' Scheibe 11
6 Stk. / StoR | i\xlsﬂ(,/HaltebUgel S2A
FLRD M16x40-6.8 Mu H\\|\|L\8\ 50600, 18068
30-100.0990E S < 1 Stk. / Haltebugel S2A
Scheibe 18 x 4 5 l ‘ I N
2 Stk. / StoR I |- Haltebugel S2A
FLRD M16x30-6.8 Mu O 20 —] | “ J 30-105.1350D
30-100.0990E AT S ! 1 Stk. / Steher
Scheibe 18 x 4 t TS 2 5%
2 Stk. / Zwischensteher il om N &
W A
, s 984 C100x60-Steher re H1L / G 69
sy RO 30-105.2810C
SN NN N, o I 4 C100x60-Steher li H1L / G 690
30-105.2820C
— 5
240+ Anker TSM B16 M18x190
6kt-Mutter M18-8
I 7 ISO 4032
4 Scheibe 40x18x4
L. 30-001.0995E
© ™ 2 Stk. / Steher
1” i
—3800+9—= 3800+9 —=—3800+9—
~—————1267+15 —I~ 1266+15 —I~ 1267+15————»
+ + 4+ P @ GRS
T :] I :] ﬂ T ﬂ I
Fahrtrichtung
02/2022

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

KREMSBARRIER 2 RH2A

Ruckhaltesystem fur Fahrbahnrand
auf Kunstbauten

6kt-SHR M10x25

FLRD-SHR M16x30
mit Nase

N

FLRD-SHR M16x40
mit Nase

FLRD-SHR M16x30
mit Nase

@ Leitschiene S2A

Haltebiigel S2A

@ C100x60-Steher / G 690 H1L

10/2021

Typenblatt C225/3

voestalpine

ONE STEP AHEAD.



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

KREMSBARRIER 2 RH2A

Typenblatt C225/4

Ruckhaltesystem fur Fahrbahnrand

auf Kunstbauten

Dilatation +-100

MZH areuobelq / s ¢ af
PX8TX0t 80184dS
30660°00T-0€

\\ NN\ 8seN 1w

Ui 8'9-0EX9TIN ¥HS-ay14

asT18c's0T-0€
WwSy'T 9gans

V-V niuyosiand

voestalpine

90807'S0T-0€
00T-+ W/Z'T VZS'ST

AST8Z'S0T-0E (

WwGy'T 8gans dsT8c'S0T-0€

WwSH'T 9gans

MZH areuobelq / s ¢ af

PX8TX0t 80184dS

30660°00T-0€

NN 8SEN HW 8'9-0EX9TIN YHS-AQY 14

2.0T +nmelsdwalsiiamned 19q
Ww/9ZT puelsqessysis

d

uonere|q

: g080%'S0T-0€
asT18¢'s0T-0€ —+wZ : asT18c's0T-0€
WSH'T 90aNS 00T-+ W2 T VCS'ST WGH T 90913

01/2023



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

BETONSCHRAUBE TSM B16 x 190

Versetzanleitung

Typenblatt TSM 190

71.Bohrloch erstellen

Schlusselweite 13mm . Die Bohrungen sind normal zur Montageoberfldche auszufiihren.
€ - Bohrlochdurchmesser 176mm
Betonschraube N - Bohrtiefe 130 + 3mm
TSM B16 x 190\[‘{]7 - Bohrtiefe kontrollieren
. ‘ - das Bohrloch muss gereinigt werden
‘ g Hinweise: Der Einsatz eines Bohrsténders mit Tiefenanschlag
lE 9 /// A /// . S gewdhrleistet das Herstellen exakter Bohrungen.
= S v/ —
e 20 % 2. Anker versetzen
2 . /// A In das Bohrloch Verbundmasse (Chemofast)
o 7 oz é einbringen und die Betonschraube bis zum metrischen Gewinde
‘© 2y eindrehen (Verbundmasse muss austreten).
£ o4 Voo Uberschissige Verbundmasse entfernen.
3 7 // Eine Kartusche Verbundmasse reicht fir ~ 33 Stk. Betonschrauben.
| Z 2 Vorgaben und Hinweise auf der Kartusche der
1 / g 7, Verbundmasse sind einzuhalten.
Verbundmasse—7, 7/, 4 7
AN Hinweise:  Fiir das einbringen der Verbundmasse ist eine spezielle

™

Bohrloch ers

10/2017

auf die Kartusche abgestimmte Presse erforderlich.

\Bohrlochdurchmesser T6mm

tellen Verbundmasse Betonschraube
einbringen eindrehen

voestalpine

STEP AHEAD.



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

Stuckliste
KREMSBARRIER 2 RH2A

Ruckhaltesystem fur Fahrbahnrand
auf Kunstbauten

Bedarf fur ein Feld mit 3,80m Lange

Stiick Bauteilbezeichnung Gewicht
[kg]

1 LS.S2A 3,80 47,09

Haltebtigel S2A 1,06

3 C100x60-Steher rechts H1L/G 14,35
690

10 FLRD-SHR M16x30-6.8 mit Nase 011
+Mu

5 FLRD-SHR M16x40-6.8 mit Nase 013
+Mu

3 6KT-SHR M10x25-4.6 +Mu 0,04

3 Scheibe 11 0,00

3 Lasche 120x40x2 0,10

6  Anker TSM B16 M18x190 0,27

6 6kt-Mutter M18-8 0,04

16 Scheibe 40x18x4 0,03

Zeichnungs-
nummer

30-105.3800-
30-105.1350D

30-105.2810C

30-100.0990E

30-100.0990E

ISO 4018

ISO 7091
30-001.1806E
TOGE

ISO 4032
30-001.0995E

Werkstoff /

Gute
S$355J0
S$355J0

S355J0

6.8

6.8

4.6
100HV
S235JR
10.9
8
4.6

Korrosionsschutz

nach EN ISO 1461
nach EN ISO 1461

nach EN ISO 1461

nach EN ISO 10684

nach EN ISO 10684

nach EN ISO 10684
nach EN ISO 10684
nach EN ISO 1461

nach EN ISO 10684
nach EN ISO 10684
nach EN ISO 10684

02/2022

voestalpine



	Togeanker 190-Toge_A
	Bauteilliste KB2RH2A Brücke
	C225-2 KB2 RH2A Brücke_220224
	C225-3 KB2 RH2A Brücke_220224
	C225-4 KB2 RH2A Brücke_220224

